



## YAZARLAR İÇİN BİLGİ

1) *Anatolian Journal of Clinical Investigation* Tıp alanında, klinik ve deneysel çalışmaları, ilginç olgu bildirimlerini, davet edilmiş derlemeleri, Editör'e mektupları, toplantı, haber ve duyuruları yayınlar.

2) Dergi yılda dört sayı olmak üzere üç ayda bir yayımlanır (Ocak, Nisan, Temmuz, ve Ekim aylarında). Yayın dili Türkçe veya İngilizcedir.

3) Yazıların bilimsel sorumluluğu yazarlara aittir. Yazılar aşağıda belirtilen adrese internet yolu ile gönderilmelidir. Gönderilen yazıların dergide yayımlanabilmesi için daha önce başka bir bilimsel yayın organında yayımlanmamış olması gerekir. Yazı ile birlikte tüm yazarların isim sırasına göre imzalı onayını içeren başvuru belgesi de gönderilmelidir. Bu belgede; gönderilen makalenin daha önce yayımlanmadığı veya yayımlanmak üzere değerlendirilmeye alınmadığı bildirilmeli, ayrıca yayımlandığı taktirde doğabilecek tüm hukuksal sorumlulukların yazarlar tarafından kabul edildiği ve yayın haklarının Anatolian Journal of Clinical Investigation Yayın Kurulu'na ait olacağı belirtilmelidir. Derginin web sitesinde örnek başvuru belgesi bulunmaktadır. Belge doldurulduktan sonra, aşağıda belirtilen faks numarasına gönderilmelidir.

4) İnsanlar üzerinde yürütülen deneysel çalışmalar, 2000 yılında yeni düzenlemelerin yapıldığı 1964 tarihli Helsinki Bildirisine ve insanlar üzerinde yürütülen araştırmalardan sorumlu komitelerin (kurumsal veya ulusal) etik standartlarına uygun olmalıdır. Hayvanlar üzerinde yürütülen çalışmalara dayanan araştırma yazılarında da, laboratuvar hayvanlarının gözetim ve kullanımı prensipleri hakkında belirli bir kurumsal veya ulusal yönetmeliğe uygun hareket edildiği belirtilmelidir. Her iki durum için de etik komite onayı tarih ve sayısı belirtilmelidir. Yazılarda hastanın kimliğini belirtir nitelikteki ifadeler, isim, isim kısaltmaları, hastane protokol numaraları ya da fotoğraf kullanılmamalıdır.

5) Dergiye gönderilen yazılar, ilk olarak dergi standartları açısından incelenir. Yayın Kurulu, yayın koşullarına uymayan yazıları yayımlamamak, düzeltme için yazara geri göndermek, düzeltme yapmak veya kısaltmak yetkisine sahiptir. Bu nedenle yazı sahipleri gereksiz yere zaman ve emek kaybına yol açılmaması için, dergi kurallarına titizlikle uymak zorundadır. Bu amaçla Online başvuru aşamasında yazarlara kurallar bir kez daha 'kontrol listesi' adı altında hatırlatılmaktadır. Dergi kurallarına uygunluğuna karar verilen yazılar Danışma Kurulundan en az iki üyeye gönderilir ve bu üyelerden yayına uygun olup olmadığı konusunda görüşleri alınır. Biyoistatistiksel yöntem ve yaklaşımların kullanıldığı çalışmalarda, biyoistatistik danışmanımız tarafından onay alınır.

Değerlendirmeye alınan yazılar, derlemeler dahil, Danışma Kurulunun görüşleri doğrultusunda beklenen değişiklik ve düzeltmeler yapılana kadar, yayın programına alınmayacaktır.

6) Yazı düzeni ve kuralları:

Yazılar yalnızca internet üzerinden kabul edilmektedir. Web adresindeki başvuru sistemine uygun şekilde giriş yapılır ve daha sonra ana metin dosyası ve varsa şekil ve fotoğrafları içeren dosyalar ayrı ayrı sisteme girilir. Yazılar çift aralıklı, 12 punto ve sola hizalanmış olarak, Arial karakteri kullanılarak yazılmalıdır. Sayfa kenarlarında 2,5cm boşluk bırakılmalıdır. Sayfa numaraları her sayfanın sağ üst köşesine yerleştirilmelidir. Yazıların şekli ve bölümlerine ilişkin olarak "Uniform Requirements for Manuscripts Submitted to Biomedical Journals: Writing and Editing for Biomedical Publication-Updated February 2006" (<http://www.icmje.org>)'da belirtilen kurallar geçerlidir.

Araştırma yazıları ve derlemeler en fazla 30 sayfa, olgu sunumları ise en fazla 15 sayfa olmalıdır. Yazıda aşağıdaki bölümler bulunmalıdır.

a) Ana metin: Birinci sayfa; Başlık ve özet sayfası: Makalenin Türkçe ismi, İngilizce ismi bulunmalıdır. Makalenin ismi metne uygun, kısa (on sözcüğü geçmemeli) ve açık anlatımlı olmalıdır. Kısaltılmış başlık 50 karakteri geçmeyecek şekilde belirtilmelidir. Özet ve anahtar sözcükler: Türkçe makaleler İngilizce özet, İngilizce makaleler Türkçe özet içermelidir. Özet 200 kelimeyi aşmamalıdır. Kendi içinde amaç, gereç ve yöntem, bulgular ve sonuç içerecek şekilde oluşturulmalı, bu yapılandırma ayrı başlıklar altında olmamalıdır. Olgu sunumlarında giriş, olgu/olgular ve yorum bulunmalıdır. Özetle kısaltma kullanılmamalıdır. Türkçe ve İngilizce (Index Medicus MeSH'ye uygun olarak seçilmiş) en fazla beş adet anahtar sözcük kullanılmalıdır. Dip not olarak varsa teşekkür gerektiren kişi, kurum ve kuruluşlar ve yazı ile ilgili bilgiler (kongrede sunulmuş olması, bir kurumun desteği, etik kurul onay tarih ve sayısı v.b.) yazılmalıdır.

b) Diğer sayfalar; Araştırma yazılarında giriş, yapılandırılmış gereç ve yöntem (deneysel model, hasta seçimi, biyoistatistiksel analiz v.b gibi alt başlıklar halinde), bulgular, tartışma ve sonuç ve kaynaklar bölümleri olmalıdır. Bu bölümde yazar ve kurum adı belirten ifade bulunmamasına dikkat edilmelidir. Olgu sunumlarında giriş, olgu/olgular, tartışma ve kaynaklar bölümleri yer almalıdır. Olgu bildirimlerinde, olguların getirdiği yeni ve temel gerçekler belirtilmelidir. Derlemeler ancak konu ile ilgili araştırmaları bulunan deneyimli davetli yazarlar tarafından hazırlanmalı, tek bir kaynağın çevirisi şeklinde olmamalı, en son yenilikleri kapsamalıdır.

c) Tablo: Her tablo ayrı bir sayfada olacak şekilde, kaynaklardan sonra yazılmalıdır. Makale içindeki geçiş sırasına göre Arap rakamlarıyla numaralandırılmalı, metinde parantez içinde gösterilmeli ve kısa-öz bir başlık taşınmalıdır. Tablo numarası ve başlığı tablonun üstünde, tablo açıklamaları ve kısaltmalar altta yer almalıdır.

d) Resimler ve şekiller: Metin içinde kullanım sıralarına göre Arap rakamlarıyla numaralandırılmalı ve metinde parantez içinde gösterilmelidir. Dijital kamera ile çekilmiş fotoğraflar en az 300 dpi çözünürlükte, 1280x960 piksel boyutunda çekilmiş , jpg veya tiff formatlarında kaydedilmiş olmalıdır. Zorunlu olmadıkça resim üzerinde yazı bulunmamalıdır. Her resim, şekil ve grafik ayrı bir belge olarak hazırlanmalı, gönderme formuna uygun biçimde olarak yazının ekleri olarak gönderilmelidir. Ana metin içine yerleştirilmemelidir.

e) Resim ve şekil alt yazıları: Alt yazılar ana metinde kaynaklardan sonra gelmeli, kısa ve öz bir şekilde yazılmalı, kullanılan boya/yöntem ve orijinal büyütme bildirilmelidir. Şekillerde kullanılan semboller ve harfler tanımlanmalıdır.

f) Kaynaklar: Yazarlar yalnızca doğrudan yararlandıkları kaynakları yazılarında gösterebilirler. Dergimiz, başka çalışmalarda bildirilen kaynakların aktarma şeklinde kullanılmasını kesinlikle benimsememektedir. Bir kaynağın aslından yararlanılmamış olduğu düşünüldüğünde, yazarından söz konusu kaynak ya da kaynakların ilk sayfalarının fotokopilerini göndermesi istenebilir. Kaynaklar bölümünde, yayımlanmamış ve sayfa numaralarıyla verilemeyecek kaynak (yayımlanmamış kongre, sempozyum, toplantı, vb. belgeleri) kullanılamaz.

Kaynaklar metinde kullanım sırasına göre numaralandırılmalı, numaraları metinde cümlede sonunda veya yazar adı geçmişse isimden hemen sonra köşeli parantez içinde ([ ]) belirtilmelidir. Dergilerin adları Index Medicus'da kullanılan biçimde kısaltılmalıdır. Yazar sayısı altı ise yazarların tamamı, altıdan fazla ise ilk üç yazarın isminden sonra "ve ark. (et al.)" yazılmalıdır. Yayımlanmak üzere kabul edilmiş, ancak baskıda olan yazılar, "baskıda" ibaresi kullanılarak kaynaklarda gösterilebilir.

Örnekler:

Makale:

Örnek: Teke Z, Kabay B, Aytekin FO et al. Pyrrolidine dithiocarbamate prevents 60 minutes of warm mesenteric ischemia/reperfusion injury in rats. Am J Surg 2007; 194: 255-62.

Kitap:

Örnek 1: Murray PR, Rosenthal KS, Kobayashi GS, Pfaller MA. Medical microbiology. 4th ed. St. Louis: Mosby; 2002.

Örnek 2: Sümbüloğlu K, Akdağ B. Regresyon Yöntemleri ve Korelasyon Analizi. Hatiboğlu Yayınevi: Ankara; 2007.

Kitap bölümü:

Örnek: Meltzer PS, Kallioniemi A, Trent JM. Chromosome alterations in human solid tumors. In: Vogelstein B, Kinzler KW, editors. The genetic basis of human cancer. New York: McGraw-Hill; 2002. p. 93-113.

Kongre Bildirileri:

Örnek: Bengtsson S, Solheim BG. Enforcement of data protection, privacy and security in medical informatics. In: Lun KC, Degoulet P, Piemme TE, Rienhoff O, editors. MEDINFO 92. Proceedings of the 7th World Congress on Medical Informatics; 1992 Sep 6-10; Geneva, Switzerland. Amsterdam: North-Holland; 1992. p. 1561-5.

Henüz basım aşamasındaki, makale:

Örnek: Tian D, Araki H, Stahl E, Bergelson J, Kreitman M. Signature of balancing selection in Arabidopsis Proc Natl Acad Sci U S A. In press 2002 Proc Natl Acad Sci U S A. In press 2002

Yukarıdaki koşullara uymayan yazılar kabul edilmez ve eksiklerin tamamlanması için yazarına iade edilir. Düzeltme istenen makalelerde, makaleye ek olarak ayrı bir dosya halinde hakemlere yanıtı içeren ön yazı eklenir. Bu yazıda hakemin ya da hakemlerin getirdiği eleştirilere tek tek yanıt verilmelidir. Anatolian Journal of Clinical Investigation, yazılar Danışma kuruluna ulaştığı andan itibaren, yaklaşık altı hafta süre içinde yazarlara karar hakkında bilgi vermeyi amaçlamaktadır.

Anatolian Journal of Clinical Investigation:

<http://www.ajcionline.org>

e-posta: [editor@ajcionline.org](mailto:editor@ajcionline.org)

